

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**Кафедра финансового права и правового регулирования
хозяйственной деятельности**

ДУБОВИК
Полина Анатольевна

**СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ
ТРАНСФЕРА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И ЗА РУБЕЖОМ**

Дипломная работа

Научный руководитель:
доктор юридических наук,
профессор В.С.Каменков

Допущена к защите

« ___ » _____ 2016 г.

Зав. кафедрой финансового права и
правового регулирования хозяйственной деятельности
доктор юридических наук, профессор В.С. Каменков

Минск, 2016

РЕФЕРАТ

Ключевые слова: ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СПОРТСМЕН, ПЕРЕХОД (ТРАНСФЕР) СПОРТСМЕНА, СОЛИДАРНАЯ ВЫПЛАТА, ТРАНСФЕРНЫЙ КОНТРАКТ, ТРАНСФЕРНАЯ СДЕЛКА, ТРАНСФЕРНАЯ СИСТЕМА, ТРАНСФЕРНЫЕ ПРАВА, КОМПЕНСАЦИОННАЯ ВЫПЛАТА.

Объем дипломной работы – 76 страниц, включая список литературы и приложения (страницы 58 – 76). Количество использованных источников – 76.

В настоящее время в Республике Беларусь практически полностью отсутствует правовое регулирование трансфера (перехода) спортсмена.

В качестве объекта выступают общественные отношения, связанные с регулированием спортивного трансфера в Республике Беларусь и за рубежом.

Предметом выступают научные труды следующих ученых: С.В. Алексеев, А.С. Данилевич, Ю.В. Зайцев, В.С. Каменков, А.А. Капская, Ю.А. Колонтай, А.Ю. Корочкин, М.А. Прокопец, Д.И. Рогачев, А.А. Соловьев, А.А. Лукьянцев, Н.А. Овчинникова, в которых анализируются различные вопросы правовой природы трансфера спортсмена, а также различные правовые акты, которые частично определяют правовую природу трансферных отношений.

Целью дипломной работы является выявление существенных условий трансферного договора, изучение правовой природы трансфера, а также проведение сравнительного анализа правового регулирования трансфера в Республике Беларусь и за рубежом.

На практике изучены процедуры трансфера профессиональных спортсменов в Республике Беларусь на базе Ассоциации «Белорусская федерация футбола». В дипломной работе обосновывается необходимость правового регулирования трансферных отношений с учетом особенностей актов международных федераций по виду (видам) спорта. Также дается определение понятия спортивный трансфер, определение понятия трансферный контракт, определение понятия трансферная система и ее классификация по различным критериям.

Осуществлен структурный анализ современной системы законодательства в сфере спортивного трансфера в Республике Беларусь и за рубежом. Разработаны рекомендации для Министерства спорта и туризма Республики Беларусь, в которых регламентируются общие принципы трансферов (переходов) спортсменов. Предлагается, в соответствии с данными рекомендации обязать спортивные федерации (союзы, ассоциации) определять детали трансферов (переходов) профессиональных спортсменов и профессиональных тренеров.

РЭФЕРАТ

Ключавыя словы: ПРАФЕСІЙНЫ СПАРТСМЕН, ПЕРАХОД (ТРАНСФЕР) СПАРТСМЕНА, САЛІДАРНЫЯ ВЫПЛАТЫ, ТРАНСФЕРНЫ КАНТРАКТ, ТРАНСФЕРНАЯ УГОДА, ТРАНСФЕРНАЯ СІСТЭМА, ТРАНСФЕРНЫЯ ПРАВЫ, КАМПЕНСАЦЫЙНЫЯ ВЫПЛАТЫ.

Аб'ём дыпломнай працы – 76 старонак, уключаючы спіс літаратуры і дадаткі (старонкі 58 – 76). Колькасць выкарыстаных крыніц – 76.

У цяперашні час у Рэспубліцы Беларусь практычна цалкам адсутнічае прававое рэгуляванне трансферу (пераходу) спартсмена.

У якасці аб'екта выступаюць грамадскія адносіны, звязаныя з рэгуляваннем спартыўнага трансферу ў Рэспубліцы Беларусь і за мяжой.

Прадметам выступаюць навуковыя працы наступных навукоўцаў: С.В. Аляксееў, А.С. Данілевіч, Ю.В. Зайцаў, В.С. Камянкоў, А.А. Капская, Ю.А. Калантай, А.Ю. Корачкін, М.А. Пракапец, Д.І. Рагачоў, А.А. Салаўёў, А.А. Лукьянцаў, Н.А. Аўчыннікава, у якіх аналізуюцца розныя пытанні прававой прыроды трансферу спартсмена, а таксама розныя прававыя акты, якія часткова вызначаюць прававую прыроду трансферных адносін.

Мэтай дыпломнай працы з'яўляецца выяўленне істотных умоў трансфернага дагавора, вывучэнне прававой прыроды трансферу, а таксама правядзенне параўнальнага аналізу прававога рэгулявання трансферу ў Рэспубліцы Беларусь і за мяжой.

На практыцы вывучаны працэдуры трансферу прафесійных спартсменаў у Рэспубліцы Беларусь на базе Асацыяцыі «Беларуская федэрацыя футбола». У дыпломнай працы абгрунтоўваецца неабходнасць прававога рэгулявання трансферных адносін з улікам асаблівасцяў актаў міжнародных федэрацый па відзе (відах) спорту. Таксама даецца вызначэнне паняцця спартыўны трансфер, вызначэнне паняцця трансферны кантракт, вызначэнне паняцця трансферная сістэма і яе класіфікацыя па розных крытэрыях.

Зроблен структурны аналіз сучаснай сістэмы заканадаўства ў сферы спартыўнага трансферу ў Рэспубліцы Беларусь і за мяжой. Распрацаваны рэкамендацыі для Міністэрства спорту і турызму Рэспублікі Беларусь, у якіх рэгламентуюцца агульныя прынцыпы трансфераў (пераходаў) спартсменаў. Прапануецца, у адпаведнасці з дадзенымі рэкамендацыі абавязаць спартыўныя федэрацыі (саюзы, асацыяцыі) вызначаць дэталі трансфераў (пераходаў) прафесійных спартсменаў і прафесійных трэнераў.